

2024年网信·玄盾珠峰网络安全演练技能大赛

+ 网络安全攻防演练在拉萨开幕



网络安全攻防演练于14日在柳梧新区国际总部城正式开幕。



本报讯(实习生 沈雨秋 次久拉姆)为深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,宣传普及网络安全知识,构建人才培养长效机制,不断提升我区网络安全防护能力,强化关键信息基础设施安全保障工作力度,2024年网信·玄盾珠峰网络安全演练技能大赛+网络安全攻防演练于8月12日在拉萨圣地天堂洲际大饭店开幕。

本次活动由网络安全技能大赛和网络安全攻防演练两部分组成,由自治区党委网信办、自治区公安厅、自治区通信管理局、自治区人力资源社会保障厅、自治区总

工会、团区委、国网西藏电力有限公司等单位联合主办。本次活动吸引了自治区检察院、西藏宁算科技集团有限公司、西藏大学等46家单位,200余位选手参加。

据了解,此次网络安全演练技能大赛采取线下选拔赛和线下决赛方式进行,比赛内容分为理论知识竞赛和个人CTF。在决赛中,分机关单位组、企业组、高校组,按照选手成绩高低选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名;机关单位组、企业机关组冠军经总工会核准,可推荐一人为下一年度“西藏五一劳动奖章”候选人;机关单位、企业及高校各组冠军经人社厅核准,授予“西藏自治区技术能手”候选人称号;高校组获奖学生,可获得优先推荐参与由团区委组织的相关荣誉评选,并提供推荐其进入知名网络安全企业实习

的机会。

本次比赛坚持“交流、规范、专业”的原则,持续将网络安全大赛打造成集知识普及、技能比赛、技术交流、人才培养为一体的专业品牌。在8月13日的决赛中,西藏自治区科技信息研究所高杨获机关组第一,中国电信集团有限公司西藏分公司刘明招获企业组第一,西藏民族大学袁翔获高校组第一。此外,网络安全攻防演练将于14日在柳梧新区国际总部城正式开幕。

谱写网络强国,建设西藏新篇章。本次活动是提高我区重要信息系统网络安全防护水平的一个重要环节,是展示全区网络安全人才水平、竞技比拼和交流互动的一个绚丽舞台,必将对推动我区网络安全事业发展、推进西藏长治久安和高质量发展、创造良好网络安全环境起到重要作用。



图为网络安全技能大赛和网络安全攻防演练开幕现场。

铁崩岗社区党总支

点亮网格“二维码”实现便民服务“零距离”

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)在推动基层治理体系和治理能力现代化水平的征程中,拉萨市城关区吉日街道铁崩岗社区党总支展现了卓越的创新能力。他们精心打造了“小网格”与“小平台”的精细化治理模式,以显著提升基层治理效能为目标,全面启动了便民服务“二维码”系统。此举旨在减少居民群众的奔波之苦,让数据流动起来,为群众提供

更为便捷的服务,从而大幅提升群众的幸福感和满意度。

据悉,便民服务“二维码”巧妙地整合了街道和社区的海量信息资源,形成了一个信息汇聚的“一站式”平台。居民群众只需用智能手机轻轻一扫,便能迅速获取街道与吉日派出所联动的居民意见反馈渠道、扫黑除恶恶举报电子信箱以及社区网格工作员的实时信息。这种通过直观清晰的方式,让铁崩岗社区

党总支深入到群众身边,使群众能够深入、全面地了解街道和社区的服务内容与职责,是此次创新成果的主要目的。

居住在嘎玛夏大院的居民达嘎欣喜地表示:“这个二维码真是太方便了,以前办事要到处询问,现在一扫就能明白。”同样,恰采岗大院的居民边巴也深有感触地说:“这个‘二维码’不仅包含了社区网格长、网格员、网格民警的联系方式,我

们居民通过扫码就能直接联系到自己的网格员,真的是极大地方便了我们这些居民。”

目前,便民服务“二维码”已在辖区内所有居民大院及商铺的显眼位置张贴,真正实现了服务无死角,确保了每一位居民都能享受到这一便捷高效的服务。这一创新举措让居民切实感受到了基层治理创新带来的实惠与便利,为构建更加和谐、宜居的社区环境奠定了坚实基础。

察雅县吉塘派出所

开展“一标三实”信息采集工作



本报察雅电(记者 王香香)为准确掌握辖区人口结构的基本情况,推动基层基础信息化建设,近日,昌都市察雅县吉塘派出所深入辖区开展“一标三实”信息采集及数据更新工作。

工作中,民(辅)警按照“不留死角、不留盲点”的工作要求,对辖区人员信息进行及时更新,准确登记辖区实有房屋和单位。同时,民警向群众宣传防范电信网络诈骗、缉枪治爆、禁毒、防盗抢等法律法规和安全知识,有效提高群众的自我防范能力,全面筑牢辖区安全防线。

下一步,吉塘派出所将严格按照“一标三实”信息采集工作标准,保障基础数据的准确性、全面性、鲜活性,为更好地服务群众提供良好的数据支撑。

墨竹工卡县

开展特种设备应急演练



本报拉萨讯(记者 裴聰)近日,拉萨市墨竹工卡县市场监管局在嘎则搬迁点组织开展墨竹工卡县2024年度特种设备(电梯)安全事故IV级应急演练现场观摩会。全县电梯使用单位、维保单位、县相关部门、搬迁点群众共80余人观摩演练。演练模拟了人员被困、应急响应、组织救援、事故调查、责任追究等全流程。

上午11:40分,现场总指挥宣布演练开始,演练假定嘎则搬迁点某单元电梯突发故障,发生电梯困人事故,被困人员使用轿厢内的紧急报警装置,拨打报警号码向外求救,小区值班人员接到报警求助后,确认被困人员大致情况,分别向电梯维保单位、属地居委会、县市场监管局、120救援报告情况,同时与被困人员保持沟通、安抚情绪,耐心静待救援。县市场监管局接到报告后,根据现场情况研判,初步将故障研判为电梯安全事故IV级,并立即呈报分管县级领导(总指挥),总指挥批准并宣布启动电梯安全事故IV级应急响应,同时下达应急救援任务。救援队到达事故现场后,疏散无关人员,迅速判断被困人员轿厢位置,确认被困乘客人数,根据现场情况拟定救援方案,得到副总指挥指令后,实施救援。待被困人员脱困后,救援队在检查、分析的基础上,找出造成事故原因,进行故障排除,再次确认电梯无安全隐患后,电梯恢复正常运行。

演练中,墨竹工卡县市场监管局播放了电梯安全事故警示教育片,普及事故调查环节责任追究的相关法律知识,提醒电梯使用单位压实主体责任,严格落实好“日管控、周排查、月调度”制度机制,嘎则居委会宣讲了日常电梯乘坐安全知识及注意事项。整个过程紧张有序、操作专业有序,圆满完成演练任务。

通过实战演练,进一步提升全县电梯突发事件的应急救援水平,全面提升应对特种设备突发事件的综合防范能力和全员安全意识,为全县经济高质量发展营造良好的特种设备安全环境。